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議会運営委員会会議録 
   平成２５年９月５日（木） 

（開 会） ９：３０ 
（閉 会） １５：３２ 

 
案  件 
 １ 議会の運営について 

 ２ 議長の諮問について 

 ３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

【 内 容 】 

１ 議員提出議案の取り扱いについて 

(1) 議員提出議案第１０号 福岡ソフトバンクホークスのファーム本拠地の 

飯塚市誘致を求める決議 

 
○ 委員長 
 只今から、議会運営委員会を開会いたします。｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」

及び「議会の会議規則､委員会に関する条例等について」、以上３件を一括議題といたします。

議員提出議案の取り扱いについて、決議案に対する各会派の賛否を事務局から報告させます。 

○ 議会事務局次長 

決議案の賛否一覧表をご覧いただきますようお願いいたします。一覧表に記載の「福岡ソフ

トバンクホークスのファーム本拠地の飯塚市誘致を求める決議（案）」につきましては、共産党

の宮嶋委員が反対するということでございました。以上で賛否の報告を終わります。 

○ 委員長 

決議案１件に対する各会派の賛否は、ただいま報告があったとおりでございますので、議員

提出議案の取り扱いについて、おはかりいたします。「議員提出議案第１０号 福岡ソフトバン

クホークスのファーム本拠地の飯塚市誘致を求める決議」については、共産党が反対するとの

ことですので、上野議員が提出者となり、宮嶋委員以外の他の議会運営委員が賛成者として、

提案することに、ご異議ありませんか。 

○ 江口委員 

 私どもの会派並びに友好会派の方での検討の中で、ぜひ多くの方、提案議員の話にもありま

したように、より多くの方の提案であるというふうなのが伝わるような方策ができないかとい

うお話がございます。その点について、何らかの方策を打っていただきましたらと思っており

ます。委員長において、お取り計らいのほど、お願いいたします。できましたら提案者を委員

長になっていただき、賛成する委員が賛同者という形等にしていただきましたらと思っており

ます。 

○ 委員長 

今、江口委員が言われましたけど、皆様がよろしければ、そのようにしたいと思っておりま

すけど、いかがでしょうか。 

（ 異議なし ） 

異議なしということですから、そのように取り計らさせていただきます。（発言する者あり） 

暫時休憩いたします。 

 休 憩 ９：３４ 

 再 開 ９：４０ 

 委員会を再開いたします。 
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先ほどの件でございますけど、通常ですと、反対する会派がいらっしゃると、提案者がその

まま提案者の取り扱いですが、今回提案があったとおり、私が提案し、賛成する他の会派の議

会運営委員が賛成者となるということですので、あらためて、今回については、そのような取

り扱いとすることに、ご異議ありませんか。 

○ 平山委員 

 私が今、さっき休憩中に言ったとおり、せっかく今、ありとあらゆる今までが１６市やった

んですけど、それがまた２つか、３つ増えていますよね。飯塚市も誘致を希望しているんです

けど、ほんとうにこの中で一会派でも誘致に対して反対という議決の中で、議員さんがそうい

うことがあれば、やはり今から非常に交渉中のことに、もしなった場合でも、向こうのソフト

バンクの方も気分が悪くなって、そんな議員さんが全部賛成せんところには最初から候補地に

上げんめいという可能性も出てくると思うんですよね。それでちらっと言ったように、道祖委

員も言われたように、もう一回これ持ち帰りという形にできんとですかね。そこんところちょ

っと諮ってください。 

○ 委員長 

 只今、意見がございました。持ち帰りたいということですが、本会議の開催時間もあります

ので、再開後、本件は持ち帰りを諮ったのち、委員会をいったん休憩し、本会議を開催したい

と思います。そして、本会議の途中で休憩をとってもらい、再度、本委員会を開き、本件につ

いて、おはかりするということで、よろしいですか。 

○ 宮嶋委員 

 結局、私が賛成に回らなければということですけれども、私もいろんな私一個人の意見とし

てではなくて、共産党として、議員は一人しかおりませんけれども、共産党として、この問題

どうやって対応するかということをいろいろ調査もいたしましたし、いろんな方のご意見もお

聞きしました。その中で、重ねて言いますけれども、ソフトバンクホークスのファーム本拠地

に飯塚市がなるということに関しては、大いに賛成でありますけれども、本来、議会というも

のの役割というのがどういうものかということなんです。行政が行うことに対して、いろんな

観点から問題点がないのかということをチェックするというのが議会の役割ですから、今、そ

の役割をどこにくるのかもわからない状況の中で、議会の役割として、何かわからないままに

何が何でも賛成だというふうにしてしまうのは、問題があるのではないかと。わざわざこの決

議案を上げてどれくらいのポイントが球団側にあがるのか、わかりませんけど、そういうポイ

ントが上がるのかというところらへんもはっきりわかりません。わざわざ議会が拙速に結論を

出して、賛成する必要もないんじゃないかなと。推し進めるということですよね。そういう必

要はないんじゃないかなという観点で反対というか、反対という言葉は使いたくないんですけ

ど、時期が早すぎるというふうに思っておりますので、いくら休憩を入れられて話し合われて

も、私の異議が変わらなければ、結局一緒ですからちょっとその辺で、休会にしてというのに

関しては、ちょっと甚だそういうことをわざわざしていただくと申し訳ないかなというふうに

思っております。 

○ 道祖委員 

 せっかくの決議案が全会一致で採択できないという見通しですので、先ほど委員長が取り計

らっていただいたように、１回持ち帰らせていただきたいと思います。と申しますのは、やは

り私ども議会としては、行政の後押しをする場面もあると思うんですよね。行政としては、良

かれと思って、この誘致に動き出そうとしているところで、私どもの方で多少ブレーキを踏む

ようなことがあるならば、アクセルを踏む部分については、賛同いたしますけれど、一部ブレ

ーキを踏むような部分があるならば、これはもう一度持って帰ってこういう意見であったと。

宮嶋さんの意見がこういうことであったということを会派に持って帰って、皆さんとおはかり
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して、この取り扱いについて、再度考えさせていただきたいと思いますので、その辺、宮嶋さ

ん、ご了承いただきたいと思います。委員長のとおり取り計らいをお願いします。 

○ 委員長 

今、出されておりますのが、同志会からの提案でございますので、失礼、上野議員からの提

案でございますので、先ほどから申しますように、持ち帰り再検討をさせていただきたいと思

っておりますけど、いかがでございましょうか。 

（ 異議なし ） 

異議なしということでございますので、この件につきましては、そのように諮りたいと思っ

ております。 

それでは、委員会を休憩いたします。再開は本会議の議案の提案理由説明ののちといたしま

す。 

 休 憩  ９：４６ 

 再 開 １５：３１ 

 委員会を再開いたします。 

○ 委員長 

休憩前の委員会でご意見がありましたので、決議案について、あらためて、おはかりいたし

ます。「議員提出議案第１０号 福岡ソフトバンクホークスのファーム本拠地の飯塚市誘致を求

める決議」については、宮嶋議員を除く全議員が提出者となり、本会議での提案者は上野議員

として、提案することに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

 異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。（発言する者あり） 

 失礼しました。本会議での提案説明は上野議員とし、提案することにご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

おはかりいたします。｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則､

委員会に関する条例等について」以上３件については、継続審査とすることに、ご異議ありま

せんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本件３件は継続審査とすることに決定いたしました。 

これをもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 


